

政策“组合拳”持续发力、迭代住房产品受到青睐、刚需改善客户群体果断出手……

利好政策叠加 冰城楼市升温

实习生 章棋棋 本报记者 刘述波 文/摄

虽日渐寒冷,但每到周末,南岗区汇龙宸樾壹号院、道里区昆仑赋等楼盘售楼处内人来人往,好不热闹。

今年以来,伴随着国家和省市一系列楼市新政的出台,冰城楼市在多个层面呈现出向好趋势。在新房方面,迭代型品质住宅产品,吸引了越来越多的刚需型和改善型用户“出手”;在二手房领域,房屋成交周期缩短,品牌房屋中介门店数量持续攀升……

新房到访量攀升 迭代型住宅受青睐

“提前完成了全年销售计划,团队在公司统一安排下开始轮休。”日前,道里区昆仑赋项目售楼处销售总监张先生告诉记者,该项目8月11日正式开盘,开盘当天就销售出237套。截至目前,已开盘的7号楼与8号楼全部售罄。“‘金九银十’之后的11月份至今,客户到访量日均达到70多组,而周末的平均到访量更是达到100组左右。”

记者在哈市10月份住宅新房成交榜单上看到,昆仑赋项目以1.43亿元销售额位居第三,汇龙宸樾壹号院、汇龙壹号首府项目分别以1.92亿元和1.89亿元销售额分居榜单前两位。

据汇龙宸樾壹号院销售总监李先生介绍,该项目8月24日正式开盘,整个项目有洋房和高层共计12栋,目前4栋洋房基本售完,3栋高层已售超90%,“现在正在紧锣密鼓地筹划下一批次房源。”

针对上述新楼盘良好销售态势,业内人士分析认为,除了今年的利好政策外,房屋品质也是吸引购房者入手的重要原因。

“东北地区冬季漫长寒冷,购房者注重采光和通风。为此,项目将大部分房源设计为全采光户型、南北通透,改善了室内通风效果。客厅、餐厅、厨房采用一体化设计,提高空间利用率和得房率。”李先生介绍,大跨度的开间使居室更加开阔,符合新一代购房者居住习惯。同时,引入迭代住宅概念,在一些户型设计了空中花园,很受欢迎。

哈市主城区6区前3季度新房销售网签数据显示,面积110平方米以上户型占总成交的56%,均较去年同期增加6个百分点。

本报讯(记者 节永志)历时10天试运行,12月10日,哈尔滨东安汽车动力股份有限公司6MW分布式光伏项目一期正式实现全容量并网发电,为推动哈市经济社会可持续发展注入新的动力。

据介绍,该项目一期总投资约2274万元,设计容量精确到5.99MW,接入电压等级为10kV,确保了电力传输的稳定与安全。项目覆盖公司4号厂房、5号厂房TPO屋面及实验试制中心屋顶,实际占用屋顶面积约3万平方米,实现了空间资源的高效利用。项目投用后,预计每年可减少二氧化碳排放8085吨。项目25年生命周期内,年均发电量约723.8万kW·h,预计节约电费223万元。

相关技术人员告诉记者,该项目配置了9832块太阳能光伏组件,单块组件额定功



楼盘前咨询购房的市民。

其中,面积超200平方米户型占总成交的15%,销售面积同比增长23%。

哈市住建局相关负责人认为,目前哈市刚需型和改善型住房需求在增强,但市场上迭代型新产品供应少,尾盘、规划设计相似度高的产品占库存量较大。从统计数据看,高得房率、产品设计功能性好、小区综合配套品质高的全新迭代产品得到了市场认可。11月份,哈市新建商品房销售量为2592套,环比降幅减缓,同比增长了3.14%,体现了冰城楼市冬季市场的韧性有所增强。

**二手房成交周期缩短
品牌中介门店量持续攀升**

“市场信心正逐步恢复,成交周期进一步缩短。”大盛地产南岗片区经理郝景坤在接受记者采访时,频繁提到这句话。他介绍,之前约客户看房,销售人员听到最多的是“再等等”“不着急”。现在客户观望情绪明显消退,下手相对果断,在之前平均成交周期一个月基础上,缩短了一周左右。目前,哈西、群力、松北地区仍然是二手房成交的重点区域。同时,随着地铁“十字+环线”的形成,沿线区域的二手房成交量也有所上升。

“有一位客户在哈西区域相中了一套挂牌价120万元左右的校区房源,但一直观望,后来降到100万元时还在犹豫。近期,市场有所回暖,该房源以超100万元的价格售出,他最后以110多万元购入另一套类似户型。”郝景坤说。

另据骄阳地产相关负责人介绍,前10个月该公司整体销售情况与去年同期相比小幅上升。其中,10月份销量500套,环比上涨20%,同比增长了40%。从成交价格及户型方面看,均价在80万元左右的两室户型最受青睐,其次是在百万元左右的三室户型,购房群体仍以刚需改善型为主。

尽管哈市二手房的整体市场仍处于调整期,但骄阳、大盛等品牌中介门店则进入了“扩编”阶段,数量在快速攀升。

哈市房地产经纪行业协会负责人分析认为,一方面,楼市利好政策的不断“加码”,购房者和房地产从业人员的信心得以恢复,对未来市场走势看好;另一方面,今年以来,哈市住建部门推出中介机构公示制度、经纪人实名认证挂牌上岗、网签合同联机备案等一系列举措,进一步规范二手房市场秩序,品牌中介信誉度进一步巩固了市场认可度。

打出政策“组合拳” 为冰城楼市注入活力

为促进房地产市场平稳健康发展,今年以来,随着国家和省市一系列政策“组合拳”持续发力,为楼市注入强劲活力。

今年3月,哈市下发《关于进一步促进哈尔滨市房地产市场平稳健康发展的若干措施》,在延续多种补贴政策的同时,出台了公寓类房屋执行民用水电热价格、房产“以旧换新”享补贴等新政策。

5月,我省全面优化住房信贷政策,取消省内首套、二套房商业性个人住房贷款利率政策下限,并降低商业性个人住房贷款最低首付比至全国政策下限水平,即首套房调整为不低于15%,二套房不低于25%。

7月,哈尔滨住房公积金中心取消预留月缴存额3倍的还款限制,贷款职工可将预留账户余额直接冲抵贷款。

11月,哈市印发《关于推动哈尔滨市房地产市场平稳健康发展的若干措施》,除继续推出多种购房补贴政策外,还推出了取消商品房销售价格限价机制,并适时取消普通住宅和非普通住宅标准;提出加快优质地块的供应节奏,满足好房子、好小区开发建设需求;商业性个人住房贷款不再区分首套、二套住房等一系列新举措。

12月1日起,哈市契税优惠政策开始实施,将现行享受1%契税低税率优惠的面积标准提高至140平方米;在城市取消普通住宅标准后,对个人销售已购买2年以上(含2年)住房一律免征增值税。

哈市房地产业内人士表示,目前哈市购房首付比例、房贷利率等均已处于历史低点,一系列“组合拳”的出台落地,提振了居民购房意愿。同时,哈市还在完善房地产“白名单”项目融资机制、支持收购存量商品房、实施城中村和危旧房改造等方面不断发力,也将进一步促进房地产市场回稳向好。

经济观察

Jing Ji Guan Cha

提高应急疏散能力 防患“未燃”促安全

哈市物企全面开展冬季消防安全演练

本报讯(实习生 章棋棋

记者 刘述波)为切实守护全体业主的生命财产安全,进一步普及消防安全常识,提高突发事件应急疏散能力,连日来,松北区建设工程服务中心联合各街道办事处,组织宏大、南方、和信行以及保利等多家物企,在各住宅小区积极开展了多种形式的消防知识宣传、员工消防安全知识培训以及消防灭火疏散应急演练,切实增强物业员工安全防护和火灾发生处置能力。

在松江春晓、松江序和天玖澜湾墅等小区,各家物企除了联合消防部门开展消防演练之外,还在现场进行视频、标语及警示图片等宣传,宣传内容涵盖火灾预防知识、正确的逃生方法以及消防器材的使用等。

“6号楼发生火情,马上启动防火应急预案……”随着总指挥的一声令下,松浦观江国际小区消防演练拉开帷幕。演练模拟了小区高层住宅起火冒烟并迅速蔓延的场景,工作人员发现火情后紧急启动消防应急预案,宏大物业工作人员按照预案迅速展开救援行动。

积极倡导节约之风 营造良好社区环境

香坊区深入开展光盘行动宣传

本报讯(吴昌林 记者 刘

姝媛)12月9日,为广泛普及光盘行动、弘扬节约精神,香坊区大庆路街道旭升社区以“一粒一粟皆不易”为主题,开展光盘行动宣传活动,引导社区居民树立节约意识,共同营造节约型社区环境。

活动中,社区工作人员与志愿者们深入辖区,与居民展开了一场别开生面的宣传互动。他们首先借助《悯农》这一经典诗篇,引导居民深刻体会粮食的珍贵与来之不易,从而增强对每一粒米、每一颗粟的珍惜之情。随后,工作人员积极推广光盘行动倡议,鼓励居民在就餐时按需取餐,避免食

物浪费,共同践行“节约每一粒粮”的庄严承诺。

通过此次宣传走访,社区工作人员与居民们达成了多项节约约定,不仅彰显了社区对节约文化的高度重视,更激发了居民们参与节约行动的热情。

大家纷纷表示,将从自身做起,珍惜劳动成果、减少资源浪费,共同为构建节约型社区贡献自己的力量。

东安动力6MW分布式光伏项目并网发电

预计每年可减少二氧化碳排放8085吨

率可达585W,可将太阳光高效转化为电能。这些电能首先进入厂区高压配电房备用柜,随后并入电网,优先满足厂区生产、生活用电需求,多余电量则实现上网供应。此外,项目还配备了17台光伏逆变器,2台10kV箱变等设备,共同构成了稳定、高效的发电系统。

在安全性方面,项目特别定制了先进的逆变器软启动技术。当电网突然停电时,可防止光伏发电系统向停电的电网系统供电,保障了运维人员的安全。同时,项目还配置了“速断”装置,能够在检测到事故或故障时迅速响应、立即切断,并在出现过流、过负荷保护等情况时做到0.2至0.5秒切断连接,进一步提升了系统的整体安全性。

东安动力相关工作人员表示,公司将继续深化项目运营与管理,制定完善的逆变器、箱变等设备维护标准与安全操作规程,不断提升光伏项目的发电效率与安全性。根据计划,公司将在其2号、3号厂房继续实施光伏项目二期工程。

冲刺四季度 打好收官战

呈赤子之心 抒家国情怀

全市300余名中小学生激情饱满登上“强国复兴有我”演讲决赛场



小选手们各展风采。

约,共赴亚冬》《强国有我在,奋进新时代》

《相约哈尔滨,共绘亚洲同心》《同心跟党走,薪火永相传》《强国复兴有我,我为家乡代言》《强国复兴梦,少年勇担当》等一篇篇精彩演讲轮番登场。选手们憧憬着美好的明天、祝愿着伟大的祖国,竭尽全力做好“小小东道主”,为即将到来的亚冬会助力,期待哈尔滨的2025年更瞩目、更精彩。

闽江小学五年十班毛思然告诉记者,很高兴参加“强国复兴有我”主题演讲比赛。从初赛的紧张,到复赛的渐入佳境,再到决赛的从容绽放,这段演讲比赛历程是她飞速成

场外
“强国复兴有我”赛后更会入心、入脑、入实践行动

闽江小学五年十班毛思然告诉记者,很高兴参加“强国复兴有我”主题演讲比赛。从初赛的紧张,到复赛的渐入佳境,再到决赛的从容绽放,这段演讲比赛历程是她飞速成

长的见证。初赛时声音发飘的毛思然在妈妈帮助下录了好多遍视频,最后将满意的版本提交上去。晋级后,她苦练仪态、打磨语调,手势也自然起来。当天走上决赛舞台,毛思然已胸有成竹,演讲稿子脱口而出,情感激情奔放。毛思然最后说,这次经历让她明白,勇敢迈出第一步,潜心沉淀,终能蜕变绽放光芒,“强国复兴有我”。

小学五年级第一个登场亮相的哈尔滨市友协第二小学校五年二班樊靖熙表示,有幸参加由哈尔滨市教育局、哈尔滨日报社联合开展的“强国复兴有我”主题演讲比赛,从报名开始就很激动,自己特别喜欢演讲和主持,很珍惜这次锻炼的机会。参加比赛的经历让她大有收获,学会了如何在更大的舞台从容自信地展现自己。2025年第九届亚冬会即将在哈尔滨拉开帷幕,樊靖熙想当好宣传员,向更多的人宣传自己的家乡、宣传哈尔滨的冰雪文化。

记者获悉,2024年度哈尔滨市中小学生“强国复兴有我”主题演讲、歌咏比赛的决赛已全部结束。请参赛家长下载“冰城+”App或关注“新晚报教育”微信公众号了解活动进展情况。



扫描二
维码下
载
“冰城+”客
户端

蛇年饰品上市 节日气氛渐浓



距离春节还有一个多月时间,节庆饰品市场的年味儿日益浓厚。明年是农历蛇年,连日来,许多商家推出与蛇相关的节庆饰品,吸引消费者。

本报记者 韩伟摄影报道

场内

爱党、爱国、爱家乡成为小选手的共同情怀

全市中小学生“强国复兴有我”主题演讲比赛于国庆节前夕启动网上投稿、参赛,旨在庆祝新中国成立75周年,引导广大哈市中小学生传承红色基因,厚植爱党、爱国、爱家乡的情怀,弘扬爱国主义精神,以演讲的形式,歌颂伟大祖国的新时代面貌,提升中小学生的国家自豪感和民族自信心,增强中小学生的责任感和使命感。同时,该活动积极引导广大哈市青少年以“小东道主”的身份,通过比赛内容的呈现,迎接2025年第九届亚冬会的到来。决赛中,选手们的作品对国家发展成就的自豪展示,有对民族复兴道路的坚定信念,有对未来的热情向往,还有对亚冬盛会来临的热烈祈盼。

两天的决赛中,来自哈市主城区以及依兰、五常、双城、方正、巴彦等区、县(市)的选手们,纷纷秀出演讲本领,声情并茂地讲述着对国家、对家乡的热爱。《强国有我,续写辉煌》《国旗下的演讲》《辉煌75载,奋进新时代》《在祖国的荣光下,追梦前行》《追梦新时代,一路向未来》《冰雪之

文明交通 你我同行